

Chemați să ne Închinăm Lui

Textul biblic: Matei 2:1-2, 7-15

Versetul de aur

Au intrat în casă, au văzut Pruncul cu Maria, mama Lui, s-au aruncat cu fața la pământ și I s-au închinat; apoi și-au deschis vistieriile și I-au adus daruri: aur, tămâie și smirnă. Matei 2:11

Introducere

Matei și Luca oferă detalii unice despre povestea nașterii lui Isus. Ambele conțin linia de descendență a lui Isus (vezi lecția 1). Ambii menționează că îngerii au anunțat că Maria va concepe. Luca descrie mesajul transmis Mariei înainte de sarcină (Luca 1: 26-38), în timp ce Matei descrie cum a aflat Iosif despre originea Copilului după ce Maria a aflat că este însărcinată (Matei 1:18-25). Luca oferă apoi o descriere detaliată a evenimentelor care au dus până în noaptea nașterii lui Isus, inclusiv călătoria lui Iosif și Maria de la Nazaret la Betleem pentru recensământul Roman, faptul că Nou-Născut a fost pus într-o iesle la vizita păstorii (Luca 2: 1-20). Matei sare peste naștere pentru a descrie apariția magilor de la răsărit care au venit să se închine pruncului Isus și să-I aducă daruri (Matei 2:1-18). Cele două relatări ne prezintă deslușit evenimentele nașterii lui Isus, și implicațiile nașterii lui Isus. Luca se concentrează asupra ieslei și a păstorilor punând accentul pe săraci și urâți de lume (ex: Luca 6: 20-21). Istoria lui Matei despre magi arată cum viața și moartea lui Hristos ar ajunge mult dincolo de granițele Israelului pentru a aduce mântuirea oamenilor din diferite neamuri (ex: Matei 28: 18-20). Împreună, cele două Evanghelii evidențiază o caracteristică cheie a slujirii lui Hristos: trecerea peste obstacole pentru a duce mântuirea tuturor (Ioan 3: 16-18)

Contextul lecției

I. Magii de la răsărit (Matei 1:1-2)

A. Călătoria Magilor (v 1)

Cu toate că Betleemul a fost un orașel mic, acolo s-au întâmplat evenimente inportante. Nevasta lui Iacov, Rahela a fost mama a doi dintre patriarhi din care s-au format cele 12 seminții, sfrșitul cărții Rut are loc în Betleem, strănepotul, lui Rut, Regele David a crescut acolo. Betleem mai înseamnă și "Casa pâinii". Mica face o profeție, că în zilele de pe urmă mult popoare vor veni la Isral să se închine. Apariția Magilor (care erau dintre neamuri) este primul indiciu al intenției lui Dumnezeu de a îndeplini această profeție prin viața, moartea și învierea lui Isus și proclamarea bisericii Lui pentru toate popoarele.

II. În căutarea Împăratului iudeilor (v 7-12)

A. Conduși de oameni (v7-8)

Experții religioși ai lui Irod au indicat că, conform lui Mica 5, Mesia se va naște în Betleemul din Iudea, cam la 6 mile de Ierusalim. Irod a trimis pe magi să-L caute și să se întoarcă înapoi la el.

B. Conduși de Dumnezeu (v9-10)

Steaua care mergea înaintea lor denotă faptul că nu erau din acele părți și deși Ierusalimul era la câteva mile distanță, ei aveau nevoie de direcționare, în special noaptea. Steaua i-a condus la Ierusalim, și cu siguranță au fost surprinși și confuzi aflând că nu a fost o naștere regală în casa lui Irod. Unii cărturari propun că magii nu au mai văzut steaua de ceva timp; acum reapariția ei, împreună cu referințele la profețiile Sfintei Scripturi, era clar un semn direct de la Dumnezeu. Lunga lor călătorie și-a atins scopul.

C. Bucuria descoperirii (v 11)

Maria și Iosif, care erau din Nazaret, erau încă în Betleem. Magii l-au văzut pe Isus într-o casă, mai degrabă decât în iesle, unde l-au văzut păstorii (Luca 2:16). Este posibil că

magii au văzut steaua și si-au început călătoria cu câteva luni înainte de nașterea lui Isus. Închinarea adusă de magi nu înseamnă că au înțeles pe deplin identitatea lui Isus. De fapt, aproape nimeni nu părea să înțeleagă pe deplin identitatea lui Isus decât după învierea sa (ex: Matei 16: 13–23; Fapte 2: 14–39). Ei au adus daruri noului născut din aur, smirnă și tămâie. Darurile oferite erau în concordanță cu misiunea magilor de a onora un rege nou-născut. Aurul, desigur, a fost prețios. smirna și tămâia erau lucruri rare și scumpe, importate din sudul Arabiei. Matei vede cu siguranță acțiunile magilor ca pe o împlinire a profețiilor precum Isaia 60: 1–9. Nu se cunoaște numărul celor care au văzut pe Isus. Opinia comună este că au fost trei, ceea ce corespunde numărului de cadouri. În mod ciudat, niciunul dintre sfătuitoarii evrei ai lui Irod nu păreau să fi fost interesați de acest nou Rege, întrucât nu există nici o pomenire a faptului că ei s-au alăturat Magilor străini în căutarea Lui.

D. Întoarcerea acasă (v 12)

Dumnezeu a înștiințat pe Magi să se întoarcă acasă pe un alt drum. Mai mult ca sigur că Irod a fost informat de cele scrise în Mica, care a prezis că Mesia din Betleem va cârmui cu puterea lui Dumnezeu, și va fi proslăvit până la marginile pământului.

III. Fuga în Egipt (v 13-15)

A. Atenționarea lui Iosif (v 13)

Mai înainte un înger l-a anunțat că Maria va naște, acum tot un înger i-l anunță să fugă în Egipt căci Irod caută pruncul să-L omoare. Egiptul era și ei o provincie Romană, iar acolo locuiau o mulțime de evrei, așa că pentru Iosif ar fi fost ușor să găsească de lucru, dar totuși avea ca rezervă aurul primit de la Magi, care ar fi putut fi de mare ajutor la nevoie.

B. Fuga în Egipt (v 14-15)

Matei 2:18 leagă masacrul pruncilor cu Ieremia 31:15, iar o profeție mai puțin cunoscută explică de ce Isus a crescut în Nazaret (Matei 2: 21–23). Aceste referiri la Scriptură, combinate cu diferitele vise (1:20; 2: 12–13, 19) și stea neobișnuită, lucrează împreună pentru a sublinia rolul unic al lui Isus în planul total de mântuire al lui Dumnezeu.

Concluzii

Relatarea lui Matei indică o tragedie profundă a slujirii lui Hristos: cei care ar fi trebuit să fie cei mai pregătiți să-l accepte nu au făcut-o (Ioan 1:11). În schimb, astrologii păgâni l-au întâmpinat cu închinare și cadouri scumpe! Această poveste este plină de neprevăzut. Nimeni nu se aștepta ca Magii păgâni să apară la palatul lui Irod cu felicitări pentru nașterea unui copil de rege, mai ales că niciun astfel de copil nu s-a născut la Ierusalim! Magii nu se așteptau cu siguranță să-l găsească pe regele evreilor în casa unui țaran din afara Ierusalimului. Evreii nu se așteptau ca Hristosul să se nască în pericol, astfel încât părinții săi să fie nevoiți să fugă în Egipt pentru a-l proteja. Descrierea lui Matei demonstrează astfel nevoia de a rămâne deschis la lucruri neașteptate. Ne încurajează să-l privim pe Dumnezeu în acțiune, chiar și atunci când (sau mai ales când) acționează prin oameni pe care s-ar putea să nu-i bănuim. Noi avem nevoie de ochi pentru a vedea și de urechi pentru a auzi (Matei 13:16-17).

Ce trebuie să memorăm: *Cei ce caută pe Isus cu credință, î-L găsesc.*